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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Άκυρες οι παράνομες ομαδικές απολύσεις στα Λιπάσματα Καβάλας  

 

Απόφαση «σταθμός» για τους εργαζόμενους 
 

Τεκμηρίωση «κόλαφος» για τη μαύρη εργοδοτική αυθαιρεσία και όσους την ανέχονται ή τη 
συγκαλύπτουν 

 

Η δικαστική απόφαση που ακυρώνει τις ομαδικές απολύσεις των 130 εργαζομένων στα Λιπάσματα 

Καβάλας, των μοναδικών με σύμβαση αορίστου χρόνου, αποτελεί μνημειώδη δικαίωση του πολύχρονου 

εμβληματικού τους αγώνα απέναντι στις παράνομες και καταχρηστικές πρακτικές της εργοδοσίας της 

ELFE, καθώς και ενάντια σε όσους τις ανέχονται ή τις συγκαλύπτουν. 

Ταυτόχρονα, το σκεπτικό για το σχηματισμό της δικαστικής κρίσης αναδεικνύει τη χρησιμοποίηση της 

τακτικής των παρένθετων εταιρειών (κατάχρηση νομικής προσωπικότητας) προκειμένου η ELFE, 

ιδιοκτησίας Λαυρέντη Λαυρεντιάδη, να εμφανίζεται απογυμνωμένη από έσοδα ώστε να μην εκπληρώνει 

τις οφειλές της, να μην εξυπηρετούνται οι οφειλές των επιμέρους εταιρειών προς το Δημόσιο και να 

«απαλλαγεί» από τη δέσμευση των συμβάσεων εργασίας αορίστου χρόνου. 

Η αλήθεια της εργατικής πλευράς, οι ισχυρισμοί και τα επιχειρήματά της, επιβεβαιώνονται στο ακέραιο! 

Η ακύρωση των πρώτων ομαδικών απολύσεων μετά την ψήφιση του σχετικού Νόμου το 2018 και την 

εφαρμογή του το 2021, συνιστά μια ιστορική στιγμή για τον κόσμο της μισθωτής εργασίας, μια μεγάλη 

νίκη του οργανωμένου Συνδικαλιστικού Κινήματος.  

Στο περιεχόμενο της δικαστικής απόφασης γίνεται ειδική αναφορά σε ουσιώδεις πλημμέλειες σχετικά με 

τη διαδικασία του Α.Σ.Ε.  Πέραν των ελλιπών οικονομικών στοιχείων τα οποία δόθηκαν από την 

εργοδοτική πλευρά (π.χ. Ισολογισμός του 2014 για ομαδικές απολύσεις το 2021!, ελλιπείς Εκθέσεις 

Δραστηριοτήτων κ.α.) και ανεξήγητα θεωρήθηκαν ως επαρκή, ουσιώδης πλημμέλεια της όλης 

διαδικασίας εντοπίζεται στο γεγονός ότι «προσπεράστηκε» η χρήση παρένθετων εταιρειών. Πρόκειται για 

την ουσία της υπόθεσης, την οποία μετ’ επιτάσεως έθεσαν οι εκπρόσωποι των εργαζομένων αλλά… 

«φωνή βοώντος εν τη ερήμω».   

Τελικά, οι ομαδικές απολύσεις που η Πρόεδρος του Α.Σ.Ε., Γεν. Γραμματέας του Υπ. Εργασίας κα 

Στρατινάκη, χαρακτήρισε ως «απελευθέρωση», ακυρώθηκαν από τη δικαιοσύνη, η οποία όχι μόνο 

αξιολόγησε ορθώς τα πραγματικά περιστατικά, αλλά έλαμψε πιστοποιώντας πως είναι «το πρώτο 

προαπαιτούμενο του πολιτισμού». 

Η Ο.Ε.Χ.Β.Ε., επί επτά και πλέον χρόνια, βρίσκεται στο πλευρό του Σωματείου Υπαλλήλων & 

Εργατοτεχνιτών Βιομ. Λιπασμάτων Ν. Καρβάλης Καβάλας, σε έναν τιτάνιο αγώνα που ενέπνευσε, 

αγκαλιάστηκε και συνάντησε την αλληλεγγύη από τα Συνδικάτα της χώρας μας, πρωτοβάθμια σωματεία, 

Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα και τη ΓΣΕΕ. 
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Ένα μεγάλο ευχαριστώ στις συλλογικότητες, στους πολιτικούς και κοινωνικούς φορείς, καθώς και σε όλες 

και όλους τους ενεργούς πολίτες που στέκονται δίπλα στους δοκιμαζόμενους εργαζόμενους. 

Ως Ομοσπονδία αναγνωρίζουμε τη σημαντική στήριξη με τη φυσική παρουσία, την ημέρα της μεγάλης 

δίκης του Γεν. Γραμματέα του Κ.Κ.Ε., κ. Δημήτρη Κουτσούμπα, καθώς και αντιπροσωπειών των ΣΥΡΙΖΑ, 

ΠΑΣΟΚ και ΜέΡΑ25. 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ για την υπερπροσπάθειά τους στις νομικές συμβούλους του Σωματείου, κκ Υφαντή 

και Ελευθεριάδου που με τη νομική γνώση, τις ικανότητες και το ζήλο τους καταφέρνουν το δίκιο των 

εργαζόμενων να γίνεται Δίκαιο. 

Σε κάθε περίπτωση, δεν υπάρχουν περιθώρια εφησυχασμού… Ο αγώνας συνεχίζεται με την επόμενη 

μεγάλη μάχη να δίνεται στις αίθουσες των δικαστηρίων της Αθήνας στις 29 του Σεπτέμβρη, όπου θα 

εκδικαστούν οι αγωγές που έχει καταθέσει ο ιδιοκτήτης της ELFE, κ. Λαυρέντης Λαυρεντιάδης, σε βάρος 

της Ο.Ε.Χ.Β.Ε. για Ανακοινώσεις και Δελτία Τύπου με τα οποία καταγγέλλονταν οι πρακτικές του. 

Η απόπειρα φίμωσης των Συνδικάτων, η ποινικοποίηση της δράσης τους και οι μεθοδεύσεις 

χειραγώγησης της συλλογικής αυτονομίας πρέπει να υποστούν άλλη μια συντριπτική ήττα. 

Σε αυτό το πλαίσιο καλούμε Συνδικάτα, Συλλογικότητες, Κοινωνικούς και Πολιτικούς Φορείς αλλά και το 

σύνολο των ενεργών πολιτών να δώσουν βροντερό παρών στη συγκέντρωση που θα πραγματοποιήσει η 

Ο.Ε.Χ.Β.Ε. στο χώρο των δικαστηρίων κατά την διενέργεια της δίκης (για τον ακριβή χρόνο και τόπο της 

κινητοποίησης θα ενημερωθείτε με σχετική Ανακοίνωση).  

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ… 

 
 

Γραμματεία Τύπου  Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 


